

## Fontos értekezlet a bőségesnek ígérkező gyümölcsstermés értékesítése ügyében

**Cseresznyében és barackban rekordtermés várható — Az elsőrendű gyümölcs exportja biztosítottak látszik, a harmadrendűt a Hangya veszi át konzervgyártás céljaira — Elettreváló terv egy szövetségi szeszfőzde létesítésére**

(A Délmagyarország munkatársától.) Kedden délután Katona István dr. tanácsnoknál értekezlet volt, amelyen résztvett a Külkereskedelmi Hivatal és a Hangya képviselője, valamint a szegedi és szegedkörnyéki gyümölcs-termelő gazdák nagyszámú megbízott küldöttsége. Az értekezlet főtárgya az idej gyümölcsstermés értékesítése volt. Megállapították, hogy Szegeden elsőrendű gyümölcsben

*rendkívül nagy termés várható; az eddig befutott jelentések szerint rekordtermés lesz cseresznyében és barackban.*

Az elsőrendű gyümölcs iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik s az előjelekből ítélve az export révén az elsőrendű gyümölcs piaca biztosítottak látszik. A másodrendű gyümölcs a belföldi fogyasztás révén szintén egészében elhelyezést nyer. Ez a minőség csupán exportra nem alkalmas, de azonnali fogyasztásban szintén elsőrendű, ha haladéktalanul piacra kerül; csupán a tárolást nem bírja.

Az értekezlet tagjai hosszasan tárgyalták a harmadrendű és az úgynevezett hullott gyümölcs elhelyezésének problémáját. Ez a kérdés érint legszélesebb réteget a termelők között. A Hangya jelenlévő képviselője biztosította a gazdákat, hogy

*a Hangya a harmadrendű gyümölcsöt konzervgyártás céljára minden mennyiségben átveszi a napi áron, úgyhogy a gyümölcsstermelő gazdák nem éri majd károsodás.*

A hullott és selejtes gyümölcs értékelésére sokféle terv merült föl. A jelenlévő gazdák leginkább amellett voltak, hogy

*szövetségi szeszfőzdet kell fölállítani és az összes selejtes és hullott gyümölcsöt pálinkának kell kifőzni.*

Ha a kormányzat engedélyt ad a szövetségi szeszfőzde, a város hajlandó minden kedvezményt megadni, amivel a kezdő üzem működését elősegíti.

Ezzel kapcsolatban fölvetődött az a terv, hogy a szeszfőzdeben minden gazda érdekképviseletet kapjon, hogy a selejtes gyümölcsét értékesíteni tudja egyfelől a szeszfőzdeben, másrészt a pálinka eladásakor a haszónból is részesedjék. Ugyanis ma az a helyzet, hogy a tanyai gazdák nem szívesen hozzák be a piacra a selejtes gyümölcsöt, mert nem tudják értékesíteni. Megtörtént a múltban az is, hogy a termelő nem akarta 20–25 kilométerre ismét visszazállítani a selejtes gyümölcsöt és inkább beöntötte a Tiszába. Ma, amikor minden törekvés arra irányul, hogy a hulladék

földolgozásával és fölhasználásával is több jövedelemhez juthasson a termelő, nem lehet különböző a szegedi gyümölcsstermelők jogos kívánsága.

A szeszfőzde fölállítása mindenképpen örömmel üdvözölhető, csak legyen meg az érdekeltekben a kitartás. Szegeden nemcsak az idén, de máskor is hatalmas cseresznyetermés szokott lenni. Elsősorban tehát

*a cseresznyepálinkára, mint jellegzetesen szegedi speciálitásra kellene a súlyt fektetni.*

Ugyes üzletpolitikával a szegedi cseresznyepálinka rövidesen éppoly világhírre tehetne szert, mint a kecskeméti barackpálinka. Nemcsak szövetségi alapon, de profitra dolgozó magánvállalkozásnak is elsőrendű üzletet jelentene, ha kellőképpen bedolgoznák a köztudatba. A legszélesebbkörű érdeklődést érdemelné meg ez a pénz jelentő vállalkozás, amely a gyümölcsstermelő gazdák életszínvonalát is fölemelné s a munkások foglalkoztatása révén a munkanélküliség enyhítését is nagyban elősegítené.

## A szegedi egyetem jövő évi rektora: Baló József dr.

**A jogikar dékánja: Erekly István dr.**

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi Ferenc József-tudományegyetemen kedden délelőtt megválasztották a jövő évi rektort. Az idej tanév végével, augusztusban lelépő Erekly István dr. helyére a karok négy-négy, összesen tizenhat elektora egyhangulag Baló József dr. orvosprofesszort választotta jövő évi rektorra. Baló professzor mint az orvoskar soronkövetkező tanára, nyerte el egyhangulag a legelső egyetemi méltóságot. A kar professzorai között Szent-Györgyi Albert 1928 óta nyilvános rendes tanár, tehát ebben a minőségben egy évvel megelőzi Baló József dr.-t, aki 1929-ben lett nyilvános rendes tanár. Baló József dr. azonban már 1927. óta

működik a szegedi egyetemen az első éveket mint rendkívüli tanár, 1929-től mint nyilvános rendes tanár. Az egyetemi régi gyakorlat szerint azokat az éveket is beszámítják a rektori sorrendnél, amelyeket korábban mint rendkívüli tanárok töltöttek el.

Prorektort csak akkor választanak, ha a rektorválasztást a miniszter már megerősítette.

A jogikar ugyancsak tegnap választotta meg dékánját a következő évre, a kar dékánja az 1939–40-es tanévre Erekly István dr. lett. A többi karok dékánjait a legközelebbi kari üléseken választják meg. Az új tanács augusztus 23-án veszi át hivatalát.

## Megtették az előkészületeket a vasárnapi választásra

**Szigoruan betartják a „néma hét” előírásait**

(A Délmagyarország munkatársától.) Az ajánlások elbírálása után minden előkészület megtörtént a vasárnapi választások zavartalan lebonyolítására. Mindenütt érvényt szereznek a néma hét rendelkezéseinek, a pártok agitációja után most már a választókat fogja illetni a szó. Kedden a város legtöbb részén hozzáfekttek a választási plakátok eltávolításához, bár sok helyen még nem tettek teljesen eleget az ezirányú előírásoknak, a házak egyrészen még továbbra is ott virítanak a plakátok. A belügyminiszter rendelete értelmében a rendőrség szigoruan ellenőrzi, eleget tettek-e mindenütt a falak megtisztítását előíró felhívásnak.

A központi választmány, illetve a választási bizottság teljesen előkészítette a szavazás lebonyolítását. A tegnapi ülésen szóba került az a kérdés is, hogy a szavazatszedő bizottságok elnökei kérdést intézhetnek-e a jelentkező szavazókhoz, hogy nem esnek-e a zsidótörvény hatálya alá, ha nevük mellett nincs bejegyzés a választói névjegyzékben és ilyen esetekben kérhetnek-e igazolást. A bizottság a törvény, illetve a végrehajtási utasítás értelmében megállapította, hogy a szavazatszedő küldöttségeknek erre nincs joguk, csak azoktól a választóktól kell igazolást kérniük, akiknek neve mellett a jelentkezési bejegyzés szerepel a névjegyzékben. Ezek szerint tehát azok, akik

a törvény valamely kivételi szakasza alá esnek (tűzharcosok, hadirokkantak, ellenforradalmi résztvevők, stb.), minden igazolás nélkül élnék szavazati jogukkal. Lehel Pál dr. választási elnök ebben az irányban látta el utasításokkal a szavazatszedő küldöttségeket.

### A választói jog igazolása

A városháza bizottsági termében működik az a bizottság Róth Dezső dr. és Nyilassy Pál dr. vezetésével amely a zsidótörvény hatálya alá eső választók választójogának igazolását végzi. A bizottság keddig mintegy 550 vá-

#### BELVÁROSI MOZI

Május 24–26-ig, szerdától péntekig  
Az izgalmas műsora

#### Peter Lorre

a híres japán detektív legizgalmasabb kalandor filmje

#### A titokzatos Mr. Mottó

Titokzatos bűnügyi regény. Ezt megelőzi

#### Párisi kislány esete New-Yorkban

Simone Simon elragadó vígjátéka. 5, 7, 9

#### KORZÓ MOZI

Szerdától minden nap

Nem repriz!

#### Harry Baur

A legnagyobb jellemzés grandiózus alakításával

## RASPUTIN

(A Fekete Cár)

Dramai történet Oroszország tragikus idejéből. Szerepelnek: MARCELLE CHANTAL és RICHARD WILM, a francia filmgyártás büszkeségei. 5, 7, 9

#### SZÉCHENYI MOZI

Szerdától mindennap 5, 7, 9

A LEGNAGYÓBB VIGJATEK-VILÁGSIKER!

## Francia szobalány

Irta: Jacques Deval.

A Vígyszínház idej legnagyobb szériája

Tolnay Klári szerepében —

OLYMPE BRADNA és Ray Milland.